

前三季度全国检察机关起诉黑恶势力保护伞970人 同比上升457.5%

新华社 陈菲

最高人民检察院30日对外公布今年前三季度全国检察机关主要办案数据。数据显示,今年前三季度,全国检察机关批捕黑恶势力保护伞637人,同比上升204.8%;起诉黑恶势力保护伞970人,同比上升457.5%,“打伞破网”成效明显。

这是最高检首次按季度对检察业务统计数据进行公开发布,今后将成为常态。此次公布的数据包括检察机关深入开展扫黑除恶专项斗争,积极服务保障“三大攻坚战”,平等保护民营企业合法权益,精准服务和保障民生等服务大局、为民司法的相关办案数据。

数据显示,检察机关共支持农民工起诉7045件,其中追索劳动报酬5170件;对于拒不支付劳动报酬犯罪,起诉1902人。检察机关对非公经济人员依法

审慎采取羁押性强制措施,对非国有公司企业事业单位人员犯罪的,不捕率为29%,不诉率为15.3%。

此次公布的数据还披露了检察机关“四大检察”“十大业务”创新发展的有关情况。具体表现在刑事检察业务分工专业化加强;实行捕诉一体,更加注重证据审查;民事检察业务中的抗诉、检察建议精准度不断提高;行政检察业务办案数量大幅提升;公益诉讼检察业务开展效果明显等方面。

其中数据显示,今年前三季度,在不批准和不予决定逮捕案件中,因证据不足不捕同比上升13.1%;在不起诉案件中,因证据不足不起诉同比上升17.3%。检察机关对行政执法活动监督案件数同比上升92.5%,提出检察建议同比上升120.8%,法院采纳检察建议同比上升157.3%。检察机关公益诉讼立案91967件,同比上升68.2%。

此次公布的数据还显示,各级检察院检察长以上率下,充分发挥对检察办案工作的示范引领作用,成效凸显。前三季度,全国各级检察机关入额院领导共办理案件378299件,办案类型日益丰富,涵盖“十大业务”。此外,检察长列席各级法院审判委员会会议已成为常态化重点工作,前三季度,全国各级检察长及受检察长委托的副检察长共列席法院审判委员会会议5755人次,同比上升54.5%。

“本次发布是最高检首次按季度公布检察业务统计数据,标志着检察机关正式确立了每季度向社会公布检察业务统计数据的常态化机制。”最高检案件管理办公室负责人介绍,每季度公开业务统计数据,动态展现全年检察业务运行态势,也将为各级检察机关科学决策提供参考依据,为人民群众了解检察工作提供基础平台,为学界理论界研究检察工作提供数据素材。

墨西哥一海滨城市发现42具遗体

新华社 陆爱华

墨西哥政府29日证实,在北部海滨城市佩尼利亚斯科港附近发现42具遗体,执法人员正在调查死者身份和死因。

当地检察官办公室在一份声明中说,执法人员和一个民间团体在距离佩尼利亚斯科港大约8公里处发现一个秘密埋葬遗体的深坑,过去几天陆续挖掘出42具遗体,其中两具腐烂,其余仅剩完整的骸骨。现场残留衣物表明,两名死者可能是女性。

声明说,这个深坑由一个名为“索诺拉搜寻母亲”的民间团体发现。这一团体由失踪人员的亲属组成,长期搜寻失踪的亲人,调查秘密埋葬地点。

媒体报道,关联黑社会的暴力活动近几年激增,人员失踪事件大增。佩尼利亚斯科港距离美墨边界大约100公里,每年吸引不少来自美国亚利桑那州的游客。虽然锡那罗亚贩毒集团在这一地区活跃,但与墨西哥其他许多地方相比,那里治安相对较好。

以色列外交部罢工无限期关闭驻全球使领馆

新华社

以色列外交部30日通过其官方微博账户发布声明说,由于与以色列财政部就津贴问题发生纠纷,以色列外交部从当天开始无限期关闭所有驻外使领馆。

声明说,由于财政部违反今年7月和外交部达成的共识,单方面改变了长达几十年的有关协定,外交部不得不关闭其驻外机构。罢工期间,使领馆不再提供领事等服务。

据悉,此次罢工源于以色列外交部与财政部关于外交人员和驻外武官津贴的纠纷。以财政部打算推行一项新的报销制度,而按照这一制度,外交官和武官必须退还部分已报销的津贴费用。

以外交部在声明中说,针对财政部的这一决定,除了罢工之外别无选择。“我们希望这场危机能尽快得到解决”。

据以色列媒体报道,以色列外交部长期抱怨工资低、工作条件差。为了谋求提高工资、补偿配偶随任的损失等,以色列外交部每隔几年就举行大罢工。

波音CEO国会作证承认“犯了错”

10月29日,在美国华盛顿,美国波音公司首席执行官丹尼斯·米伦伯格(前右二)出席听证会。

美国波音公司首席执行官丹尼斯·米伦伯格29日就波音737MAX飞机失事事件在美国国会参议院作证。在参议员的严厉声讨下,他承认波音“犯了错”,却回避谈论事故的深层次原因。



国台办发言人祝贺台湾电影人及作品获金鸡奖提名

新华社 石龙洪 李寒芳 于嘉

国台办发言人马晓光30日应询指出,今年台湾电影人及其作品参评金鸡奖并获得提名,是落实“31条措施”中有关鼓励两岸合拍电影、电视剧,“支持经济科技文化社会领域各类评奖项目提名涵盖台湾地区”相关措施的又一体现。我们对他们获得提名表示祝贺。

当日的国台办例行新闻发布会上,有记者问:据报道,刘若英等台湾电影人及相关作品入围今年电影金鸡奖。这是

“31条措施”发布实施后,首次有台湾电影人和两岸合拍作品报名及入围金鸡奖。发言人对此有何评论?马晓光作上述回应并表示,大陆方面将一如既往鼓励两岸电影人加强合作,促进两岸影视产业共同发展,做大做强属于中华民族的电影事业,携手弘扬中华文化。

马晓光介绍,中国电影金鸡奖创建于1981年,是由中国文联和中国电影家协会主办的全国性评奖活动,被称为中国电影的“专家奖”。自2005年开始,香

港、澳门和台湾地区的电影人可参评金鸡奖,历年金鸡奖已有多位台湾电影人获得奖项和提名。

有记者问:日前岛内“绿媒”炒作称,今年金鸡奖和金马奖撞期,大陆暂停影片和人员赴台参加金马奖,是大陆的“打压”行为。发言人对此有何评论?马晓光回应表示,我们已多次表明,民进党当局不断制造事端,破坏两岸关系,干扰两岸交流,这是大陆电影业界暂停参加2019年金马影展的唯一和根本原因。

黄河源记录到雪豹触发红外相机次数超190次

新华社 田文杰

记者29日从世界自然基金会获悉,世界自然基金会黄河源雪豹调查取得新进展。截至目前,黄河源雪豹调查已记录到雪豹触发红外相机次数194次,照片和视频资料2131条,其中包括多次雪豹交配过程、母雪豹携带幼崽等珍贵画面。

在其公布的一段画面中显示,9月2日,一只雪豹在湖边山脊上悠闲漫步,怡然自得的刨坑标记,巡视领地。此后在10月5日,红外相机再次拍到这只雪豹,它背对画面,凝视着眼前的湖泊,似乎在

守望这片天地。

“我们先后通过5次野外调查布设了22台红外相机,覆盖面积约425平方公里。这些数据对帮助我们了解黄河源雪豹的分布区域、生存状态、种群数量以及雪豹的行为等方面有着重要作用,也为保护黄河源雪豹及整个生态系统提供了重要的科学依据。”青海原上草自然保护中心创始人阿旺说。

2018年10月,世界自然基金会联合青海原上草自然保护中心启动了“黄河源雪豹调查”项目,该项目是三江源国家公园管理局和世界自然基金会合作的“诞生在三江源——国家公园创行”项目

的重要组成部分。

“这些精彩的镜头不仅再次证实了黄河源是三江源区域重要的雪豹栖息地之一,更生动体现了雪豹与水源地的关联,诠释了雪豹作为‘高山守护神’的角色。”世界自然基金会雪豹项目经理何兵说。

雪豹作为高山生态系统的旗舰物种,其生存状态对维持高山生态系统的健康与稳定有着重要意义。三江源是中国雪豹的核心栖息地之一,但其中的黄河源头区域一直缺乏对雪豹的科学了解,黄河源雪豹调查项目的实施,很好地填补了这一空白。